

攀枝花市律师协会简报

第3期

攀枝花市律师协会

2020年2月8日

战“疫”有我 抗击疫情——攀枝花律师在行动

病毒无情，疫情汹涌，然而攀枝花律师一直在努力，一直在行动。是他们，让我们明白了有一份凝聚叫力量，有一份笑容叫温暖，有一份行动叫奉献，有一份自觉叫坚守.....

自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，攀枝花市律师行业党委和攀枝花市律师协会在市司法局党组的坚强领导下，积极响应党委政府的号召，切实把疫情防控工作作为当前最重要最紧迫的工作来抓，迅速安排部署，充分发挥专业优势，主动担当作为，通过自发捐赠、成立专项法律服务团、化解矛盾纠纷、开展志愿帮扶等多种形式积极组织、参与疫情防控，用实际行动为打赢这场

防疫阻击战贡献着行业力量，充分彰显了攀枝花律师良好社会形象。

一声号召，全员响应，行业党委迅速汇集爱的力量

2月3日19时30分，市司法局党组书记、局长文静倡议市律师行业党委以实际行动贡献攀枝花律师力量，助力疫情防控阻击战。2月3日19时48分，市律师行业党委向全市各律师事务所、各位律师发起抗击新型冠状病毒自愿捐赠行动，全市律师纷纷发扬一方有难，八方支援的精神，积极行动，踊跃捐款，奉献爱心。截止2月4日12时，全市律师行业总计捐款93236元。全部捐款已于当日下午在市司法局党组书记、局长文静的带领下以攀枝花市律师



协会名义统一捐赠给攀枝花市慈善会。这是攀枝花市律师行业向市慈善会的第二笔捐款，此前我市律师行业已向省新联会、市新联会、市慈善会、腾讯公益、韩红爱心慈善基金会等机构累计捐款 50000 余元。

一声倡议，全员参战，律师协会迅速发出爱的强音

1 月 27 日，面对突如其来的疫情，攀枝花市律师协会迅速响应，发出了《攀枝花市律师协会防控新型冠状病毒疫情倡议书》，号召全市律所和律师在防疫过程中提高政治站位，坚决落实好省委省政府关于疫情防控的各项决策部署，按照市委市政府“五个到位，七个一律”要求，全力打赢疫情防控阻击战。保持理性思考，做到不造谣、不信谣、不传谣，不随意传播非官方渠道发布的疫情相关信息，让谣言绝迹于朋友圈。有效科学防范，做好自我保护，坚持疫情“零报告”制度，有序参与疫情防控工作，主动担负起社会责任，积极传递正能量。加大宣传引导，积极参与政策解读、法律咨询、矛盾化解、志愿服务等方面工作，共筑疫情防控的坚强堡垒。



一声倡导，全员报名，律师行业迅速组建爱的团队

2月5日，根据市司法局党组的安排部署，市律师行业党委和律师协会及时响应，坚持党建引领，充分发挥律师行业基层党组织和广大党员在疫情防控中的重要作用，成立了攀枝花市律师协会文件

攀律协〔2020〕2号

攀枝花市律师协会关于成立新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专项法律服务团的通知

各律师事务所、各位律师：

当前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情在多地扩散蔓延，严重威胁人民群众的身体健康和生命安全。根据市司法局党组的安排部署，攀枝花市律师行业党委和市律师协会切实把疫情防控工作作为当前最重要最紧迫的工作来抓，为充分发挥律师行业的专业优势，主动担当作为，及时为疫情防控工作提供法律服务。经研究，决定成立攀枝花市律师协会新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专项法律服务团。

- 1 -

协会新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作专项法律服务团。服务团成员由36名市律师协会领导班子、各律所主任、各律所党支部书记组成。服务团的工作职责主要是参加对《传染病防治法》《突发公共卫生事件应急条例》等相关法律法规的宣传；深入分析研判疫情防控工作中可能出现的法律风险，积极为党委、政府依法依规处置疫情及有关事项建言献策；针对社会各界普遍关心的合同违约、工资支付、劳动争议、医疗社保等法律问题，提供多种形式的法律咨询和法律帮助；参与相关矛盾纠纷化解，引导群众理性反映诉求、依法处理问题。

（五）做好工作台账，强化示范引领。服务团成员要同步做好台账资料的收集整理，确保活动全程留痕；要分类建立工作台账，实施“一案一策”，加强指导推进。加强对服务过程中典型案例和先进事迹报送工作，加大宣传力度，充分发挥示范引领作用。

三、服务团成员名单

刘晓东	四川攀法律师事务所	13908142922
罗仲奎	四川三才律师事务所	13908147969
许雯蓉	四川川浪律师事务所	13808142315
林燕	四川阜乐律师事务所	13518419566
邓朝银	四川安宁律师事务所	13908145003
熊勇	四川民强律师事务所	13084394309
魏世全	四川渡攀律师事务所	13508220755
刘栓宁	四川明炬（攀枝花）律师事务所	13508234939
罗宗硕	四川三才律师事务所	13882322018
贾辉	四川攀法律师事务所	13320722557
王志	四川明炬（攀枝花）律师事务所	13882360700
白海	四川明炬（攀枝花）律师事务所	13547643629
邱琼	四川民强律师事务所	13508221165
李明华	四川广聚律师事务所	13982367873

- 4 -

一声令下，全员行动，新联分会迅速展开爱的行动

疫情发生后，攀枝花市新联会律师分会采取多种形式，积极行动起来，为抗击疫情贡献“新”力量。在市新联会会长、律师



分会会长刘栓宁的发动下，踊跃参与爱心捐款活动，截止2月6日，先后向四川省新联会、攀枝花市新联会、攀枝花市慈善会、腾讯公益、韩红爱心慈善基金会等机构累计捐款4万余元。与此同时，与攀枝花市新联会其它会员一道，多方联系采购消毒液、口罩、酒精等防疫应急物资，并号召律师参与志愿派送

服务。律师分会会长刘栓宁，四川广聚律师事务所主任李明华、党支部书记车龙，四川明炬（攀枝花）律师事务所主任王志、合伙人邓春生以及实习律师何顺东组成爱心小分队。昔日西装革履的律师们纷纷变身货车司机和搬运工，亲手将用捐款购买的防疫物资分送到医院、社区、环卫和其他基层一线防疫部门。



一声召唤，全员出击，各家律所迅速传递爱的温暖

四川民慷律师事务所：疫情无情，人间有爱。1月29日，休假在家的四川民慷律师事务所党员律师任剑主动参加自己所在的东区瓜子坪街道金桥社区志愿者行动。冒着被病毒传染的危险，与社区干部开展上门排查登记工作，逐户登记入住居民信息，建立工作台账。在口罩、防护衣、护目镜等物资极度缺乏的情况下，



下，他每天都认真投入工作中，向居民宣传《传染病防治法》《突发事件应对法》等法律法规的同时，一遍又一遍的耐心地向居民



复述相同的问题，认真细致做好入户登记记录，仅一天就入户排查登记达 249 户，确保来攀返攀人员不漏一户、不漏一人，为下一步的监控隔离工作打下了坚实基础。面对开放的老旧小区基础设施差、居住

人员复杂等实际，他建议社区组织人员进行临时圈围，仅留一个出入口进出，并在白天入户登记后，坚持每晚对各小区进行巡逻

检查，坚持和值班人员在出入口共同值守到深夜……

四川智达律师事务所：2月3日，西区某村胡某、陶某因屋前房后水沟修建问题发生纠纷。胡某父亲在纠纷处理过程中情绪激动，在回家后突发疾病死亡。胡某认为是陶某挑事导致其父致死，要求陶某赔偿，并扬言如果处理不好就去上访、把尸体抬到陶家。四川智达律师事务所主任朱琨得知消息后，立即与西区法律援助中心工



作人员一道参与该起纠纷调解。朱琨在对矛盾的起因和双方的社会关系进行了解的基础上，邀请双方信服的长者居中做思想工作，同时向胡某及家人深入分析了其父死亡发生的过错责任及可



能的赔偿额度，阐明尸体处理不当产生的环境和社会危害，并结合当前疫情防控形势从《传染病防治法》《治安管理处罚法》《刑法》等方面讲明尸体处理不当可能承担的法律

责任。经过一天的奔波和法律宣讲，胡家人情绪逐渐趋于稳定，双方初步达成调解意向。至此，这起邻里矛盾引发的死亡纠纷在律师的多方努力下得以平

息。

疫情狙击战已经打响，这里没有硝烟，但有爱的光辉；这里没有号角，但有爱的呐喊。勇敢大爱的花城律师正在用他们的实际行动践行法律人维护和谐稳定、捍卫法律尊严、服务人民群众的誓言和承诺。沧海横流，方显英雄本色。在接下来的战斗中，我们相信，花城律师必将继续交出一份出色的答卷。我们深深坚信：百折不挠的中华民族必将战胜这场疫情。中国，加油！中国，必胜！